



锻造忠诚警魂 勇担神圣使命

浙江公安站在新起点续写新时代新篇章

本报记者 陈佳妮
通讯员 陈谊 张先登 桑新美 董文祺
摄影 周尔博

日前召开的全国公安工作会议上,习近平总书记强调,要“坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警,履行好党和人民赋予的新时代职责使命,努力使人民群众安全感更加充实、更有保障、更可持续”。

作为平安浙江建设的主力军,浙江公安牢记初心使命,坚决捍卫政治安全,全力维护社会稳定,切实保障人民安宁,当好党和人民的忠诚卫士,奋力开创新时代浙江公安工作新局面,为“两个高水平”建设保驾护航。

政治建警 让忠诚的旗帜高高飘扬

一直以来,省公安厅党委把“对党绝对忠诚”作为一切公安工作和队伍建设的首要

要求,引导全警增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。坚持党建统领,突出政治建警、建设清廉公安,确保“刀把子”牢牢掌握在党和人民手中。

一场场声势浩大的“大学习、大思考、大讨论”活动轮番开展。省公安厅党委把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和一系列重要讲话精神作为首要政治任务。厅党委班子成员带头到一线开展宣讲;精心组织厅党委理论中心组学习会、党员大会、全省公安机关视频会议等多种形式的学习贯彻活动;以领导干部为重点,组织开展集中轮训,引导全警做到学思用贯通、知信行统一。

一场场主题教育活动在全省次第展开。“三严三实”主题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动等,引导全警悟初心、守初心、践初心,强化信仰、忠诚使命,不断筑牢忠诚警魂。

(下转2版)



抓住“依法严惩”“牛鼻子” 打狠打准打出声威

本报记者 陈佳妮

2019年3月31日至4月30日,中央扫黑除恶专项斗争第11督导组对我省开展了为期1个月的实地督导。中央督导组向浙江反馈督导意见,就“依法严惩”方面指出:一些案件办理质量不高、时效不强,有的案件在把握法律政策精准度上存在不足,有的案件打财断血力度不够。对此,我省牢牢抓住“依法严惩”这个“牛鼻子”,进一步加强依法办案意识,提高业务能力水平,将相关制度机制执行到位。

完善机制提升办案质效

中央督导组与我省的两次通报对接会

后,省扫黑除恶专项斗争领导小组下发《关于依法高质高效办理黑恶势力刑事案件的通知》,对黑恶势力犯罪案件办理提出明确要求,进一步完善提前介入机制,强化案件会商机制,加强办案组织保障,提升案件办理质效。

省公安厅推出“两个同步”“六个围绕”工作措施,采取挂牌督办、提级管辖、异地侦办等举措,优化重大案件侦办制度,加大重大案件攻坚力度。全省公安机关组织2680名民警开展线索核查工作,建立“1+4”专业线索核查中心,推行“117”线索核查机制。截至5月31日,中央督导组交办的633条线索,已全部开展核查,其中立案240条,破获案件346起,刑事打处731人,治安处罚27人。

全省检察机关加大提前介入引导侦查力度,强化与公安、法院等部门的衔接会商,有效提高办案效率,明确审查起诉时间原则上办理黑社会性质组织案件不二次退查,办理恶势力犯罪集团案件不超过一个月,恶势力犯罪团伙案件不超过一个月。今年以来,全省检察机关共批捕涉黑涉恶犯罪嫌疑人830余人2470余人,起诉370余件1980余人。

全省法院完善落实涉黑涉恶案件快侦快诉快审机制,进一步落实提前介入机制,在侦查阶段了解案件情况,在检察机关起诉前,基本完成全案阅卷工作,对于事实清楚、证据充分的案件最长审理时间原则上不超过三个月。省高院出台了《关于审理黑恶势力案件中发现并

移送腐败问题和“保护伞”线索的若干规定》,同时固化线索查否报告制度,落实线索深挖彻查责任。对每一起涉黑案件,省法院实行跟踪、催办、督办并帮助解决实际困难,要求各级法院要优先办理。对超过2个月未结的涉黑案件,指定副庭长以上领导进行督办。严控审限延长,每一起黑恶案件必须在审限内审结;对于3个月不能审结的案件必须说明理由,切实加快办案进程。4月份,一、二审黑恶案件结案数较前两月分别增长141.86%、126.09%。

(下转2版)

中央扫黑除恶专项斗争整改浙江在行动

杭州互联网法院首创“5G+区块链”执行 执行画面实现无延迟直播

本报首席记者 高敏 通讯员 吴巍

本报讯 “粉红消毒啫喱一瓶,看到了吗?确认吗?”“400毫升护手霜一瓶,确认吗?”画面中,一名男子将这些美妆产品拿起后,凑到镜头前进行展示。“确认。”画面左下角的一名女士回答。

这不是美妆博主网络直播的场面,而是杭州互联网法院针对一起货款纠纷的在线执行。20日,执行人员在杭州上城区某美容美发生活馆清点货物,通过5G在线音视频展示给身在家中的被执行人,被执行人同步对货物进行确认,整个过程无延迟直播。据悉,这是杭州互联网法院首创

的“5G+区块链”涉网执行新模式正式对外推出。

这个案子中的原告是上城区某美容美发生活馆(以下简称“生活馆”),跟被告余某经营的杭州某美容美甲店签订了《加盟合同》,生活馆支付余某5万元的加盟费、7.4万余元的货款以及2万余元的保证金等其他费用。

后来,双方因货物、仪器质量等问题发生纠纷,到杭州互联网法院打官司。法院判决余某退还上述已支付的费用,生活馆向余某退还各类货物及仪器;不能退还的,折抵相应价款。

判决生效后,余某退还了大部分费

用,但还有7.4万余元的货款一直没还。为此,生活馆在线申请了法院的强制执行。对此,余某也提出,是因为生活馆没有退还她货物,所以她就没有退还货款。

20日上午,在生活馆的执行现场,法院执行法官通过实时在线视频,仅用15分钟就将所有应退还货物仪器清点完毕,并全程通过5G在线音视频展示给余某;在家的余某逐一确认后,将需支付的执行款项打入了法院账号。

据介绍,以前申请执行人想要见证执行现场,只能自己赶过去,但杭州互联网法院的这个执行新模式,可以实现法院执行

指挥中心和执行人员、被执行人或申请执行人多方互动,整个执行过程中大家都能看到彼此的画面。

更重要的是,此次杭州互联网法院执行人员佩戴的是5G区块链执法记录仪,全程画面清晰、无延迟,完全解决源头数据失真的问题,保证真实数据上链,让执行活动在阳光下进行。在执行现场,执行法官可以通过手中的区块链执法记录仪,呈现高清实况,毫秒级存取证,将执行现场信息高效交互至指挥中心;在引入区块链技术后,执行音视频也可以同步至司法区块链,进行现场校验并固化原始视频证据,让整个执行过程更加真实可信。

导读

台州市中院发布首批虚假诉讼失信人名单 参与诉讼的证人、诉讼代理人、案外人等也被纳入名单

为揭开小龙虾的几大“谣言”,专家做了场实验 一天吃500斤以上才会重金属中毒

| 3版 |

| 7版 |